
Schweizer Kataloge = Catalogues suisses

Objekttyp: Group

Zeitschrift: Der Schweizer Sammler : Organ der Schweizer Bibliophilen
Gesellschaft und der Vereinigung Schweizerischer Bibliothekare =
Le collectionneur suisse : organe de la Société Suisse des
Bibliophiles et de l'Association des Bibliothécaires Suisses

Band (Jahr): 7 (1933)

Heft 4: Der Schweizer Sammler = Le Collectionneur suisse

PDF erstellt am: 04.06.2024

Nutzungsbedingungen
Die ETH-Bibliothek ist Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an
den Inhalten der Zeitschriften. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern.
Die auf der Plattform e-periodica veröffentlichten Dokumente stehen für nicht-kommerzielle Zwecke in
Lehre und Forschung sowie für die private Nutzung frei zur Verfügung. Einzelne Dateien oder
Ausdrucke aus diesem Angebot können zusammen mit diesen Nutzungsbedingungen und den
korrekten Herkunftsbezeichnungen weitergegeben werden.
Das Veröffentlichen von Bildern in Print- und Online-Publikationen ist nur mit vorheriger Genehmigung
der Rechteinhaber erlaubt. Die systematische Speicherung von Teilen des elektronischen Angebots
auf anderen Servern bedarf ebenfalls des schriftlichen Einverständnisses der Rechteinhaber.

Haftungsausschluss
Alle Angaben erfolgen ohne Gewähr für Vollständigkeit oder Richtigkeit. Es wird keine Haftung
übernommen für Schäden durch die Verwendung von Informationen aus diesem Online-Angebot oder
durch das Fehlen von Informationen. Dies gilt auch für Inhalte Dritter, die über dieses Angebot
zugänglich sind.

Ein Dienst der ETH-Bibliothek
ETH Zürich, Rämistrasse 101, 8092 Zürich, Schweiz, www.library.ethz.ch

http://www.e-periodica.ch



f6

Versteigerung. Man erwartet viel von einer solchen Auktion. Der Katalog,
der darüber erschienen ist, bestätigt die Erwartungen; er verzeichnet reiche
Bestände von Inkunabeln, Holzschnittbüchern des 15. und 16. Jahrh., Einblattdrucken,

kunstreichen Einbänden, Kupferstichwerken, geographischen und

geschichtlichen Schriften jener Zeit nach der Entdeckung Amerikas, von
medizinischen und naturwissenschaftlichen Codices. Es wäre nutzlos von
den rund 400 Nummern mit einem Vespucius Amricus Bericht über Amerika
von 1504, Meinrad-Passion 1496, Griseldis-Ausgabe um 1473, einem Traktat
über die Kunst des Ringens um 1500, dem medizinischen Volksbuch der

„Versehung von Leib, Seel, Ehr und Gut", 1489 usw. eine Aufzählung machen

zu wollen. Der Sammler muß sich den Katalog kommen lassen und durchsehen;

es wird sich lohnen, auch andere Beiträge sind aufgenommen. M.

Bevorstehende Auktionen

19.22. April. P. Graupe, Bellevuestr. 3, Berlin W 9: Bücher: Goethe und
sein Kreis, Graphik, Kunstliteratur (2 Kat. mit 28 und 6 Taf.).

26. April. Otto Helbing, Barerstraße 20, München: Münzen.

27. April. U. Hoepli, Milano (Vendita in Roma, Galleria Dante Giacomini:
Inc., Manuscr., Autogr. (Siehe Inserat.)

2. Mai. F. Schlessinger, Bismarckstraße 97, Berlin: Münzen.

3. Mai. Karl & Faber, Karolinenpl. 1, München: Bibliothek Marcus Fugger
(1529—97).

9. Mai. Sotheby & Co., 34 New Bondst., London: Manuscr. Sig. Chester Beatty.
22.—23. Mai. C. G. Boerner, Universitätsstraße 26, Leipzig: Kupferstichslgen.
24. Mai. Boerner-Gutekunst & Klipstein, Leipzig: Daumierslg. C. O. Schnie-

wind.
26. Mai. Jos. Baer &s Co., Hochstr. 6, Frankfurt a. M. : Bibl. chev. Le Paige.
26. Mai. U. Hoepli, Milano, Auktion in Zürich: Graphik, Bücher.

Scßweizer Katatoge - Catafogues suisses

Alex. Jullien, place du Bourg-de-Four 32, Genève. Le bouquiniste genevois

no. 85 et 86 (no. 1178—3738).
Alb. Michaud, La Chaux-de-Fonds. L'Intermédiaire des collect, no. 97, avril

1933 : Livres, ex-libris, estampes, monnaies. (457 nos.)

J. Mongenet, Ch. du Point-du-jour 18, Genève. Cat. 159: Choix de bons

livres (932 nos.)
H. Schumann, Rämistraße 25, Zürich. Kat. 378: Bibl. Cleric, Teil i: Schweiz.

Jurisprudenz. (1428 Nrn.)
M. Slatkine, 5 rue des Chaudronniers, Genève. Cat. 62: (Varia. 938 nos.).
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Verscéiedene Kataloge

J. Baer fe Co., Hochstr. 6, Frankfurt a. M. Kat. 787: Periodica, Zeitschr.
(3698 Nrn.)

— — Kat. 788: Naturwiss., Medizin. (2474 Nrn.)
M. Breslauer, Französ. Straße 46 I, Berlin W 8. (Dactylogr.) Preislisten zu:

Karten der Schweiz Helvetica.
E. Carlsohn, Bayrische Straße 99, Leipzig. Kat. 43 : Gesch. von Frankreich.

(639 Nrn.)
G. Casella, Piazza Municipio 81, Napoli: Cat. 96: Libri, autogr., stampe.

(677 nos.)
Davis & Orioli, 30 Museum Street, London W.C. 1. Cat. 59: Rare old books.

(381 nos.)
Deutscher Buch-Club, Neue Rabenstr. 25, Hamburg 36. Kat. 11 : Karrikatur,

Humor, Satire. (1320 Nrn.)
J. Halle, Ottostr. 3 a, München. Kat. 73: Alte Medizin. (683 Nrn.)
Maggs Bros, 34 & 35 Conduit Street, New Bond St., London W. Cat. 580:

English Lit. and Hist. 15th—18th Century. (598 nos.)
— — Cat. 581: Hist., Biogr., Lit. (1551 nos.)

Cat. 582: Medicine, nat. sciences. (Illustr., indices. (760 nos.)

Ludwig Rosenthal, Hildegardstr. [4, München. Kat. 182: Seltene Kartographie
(272 Nrn.)

Ludwig Rosenthal, Hildegardstraße 14, München. Kat. 180 : Bibliographie
(1930 Nrn.)

E. v. Scherling, 31a Vreewijkstr., Leyden (Holland): Rotulus, a quarterly
Bulletin for Manuser. — Collectors. Vol. II no. 3/4. Cat.-No. 1425—1550.

Utopia-Antiquariat, Eislebenerstr. 6, Berlin. Kat. 69: Kunst- und Luxusdrucke
(192 Nrn.) Kat. 70: Alte Drucke. — Kat. 71: Philosophie.

Geflieht werden - Demandes

L. Gastine. Lucrèce Borgia, ill. p. Ed. Zier. Barcelona, Richardin-Per Lamen, éd.
Archiv für die ges. Psychologie 52.
Schweiz. Archiv für Heraldik, 1905, Heft 3/4.
Böhi, B. Die verkehrspolitische Erschließung des hintersten Thurgau. Frauenfeld

1910.
Dähler, J. B. Volkssagen aus Appenzell J.-Rh. Teufen 1854.
Alte Stiche, insbesondere alpine Landschaften Kanton Glarus.
Neue Alpenpost, Jahrgang I/II (1874/75).
Neue Alpina, hsg. von Steinmüller. 2 Bde. Winterthur 1821 und 1827.
Alpina, hsg. von Steinmüller fe Salis. 4 Bde. 1806/09.
Afsprung, Joh. Mich. Reise durch einige Kantone der Schweiz. Leipzig 1784.



Pfendler, Hrch. Gründliche Beschreibung der hohen Bergen. (Basel) 1670.

Hirzel-Escher, Wanderungen in weniger besuchte Alpengegenden der Schweiz.

Zürich 1829.

Küttner, K. G. Briefe eines Sachsen aus der Schweiz an seinen Freund in
Leipzig. Leipzig 1786.

Fierens Gevaert. Les Primitifs Flamands. Tome 2.

Stifter, Adalbert. Betrachtungen und Bilder. Amalthea Verlag, 1923.
Rösli, J. Verzeichnis der öffentlichen Schweiz. Bibliotheken. Bern, F.

Semminger, 1915.
Anzeiger f. Schweiz. Altertumskunde 186x — 82.

Blumer, Staats- und Rechtsgeschichte. Bd. 2.

Businger, Geschichte von Unterwaiden. 2 Bde

Faßbind, Geschichte des Kantons Schwyz. 5 Bde.

Gut, Überfall von Nidwaiden.
Liebenau, Das alte Luzern.
Lütolf, Sagen, Bräuche, Legenden.
Nüscheler, Gotteshäuser. 3 Bde.

Quiquerez, Alles von ihm über den Berner Jura.
Segesser, Rechtsgeschichte des Kantons Luzern. 4 Bde.

— Gesammelte Schriften. 3 Bde.

- Alle größeren Werke.
Stadiin, Geschichte des Kantons Zug. 4 Bde.

Trouillat, Monuments de l'histoire des Evêques de Bâle. 5 vol.
Stumpf, Chronik 1548. I. Blatt 44, 48, 222; IL Blatt 455—458.
Friedli, Bärndütsch, Bd. 2 : Grindelwald.
Michel, J., Die Schweizer Kolonie in Rußland. Bern 1862.

Autographen der Bundesräte Hoffmann, Motta, Decoppet, Schultheß und Calon-

der, auch von Dr. Gust. Ador.

Angebote :

Rahn, J. R., Zelkr, H. und Zemp, J. Das Fraumünster in Zürich. 4 Hefte.
Br. Mit Abb. (Mitt. d. Ant. Ges.) Zeh. 1900-14 Fr. 9.—

Geßler, E. A. Geschützwesen d. Schweiz bis Ende d. Burgunderkrieges. 2 Tie.
Br. Mit vielen Abb. (Mitt. d. Ant. Ges.) Zeh. 1918—19 Fr. 7.—

Sulzer, Hch. Das Dominikanerkloster Töß. 2 Teile. Br. Mit Abb. Zürich
1904—05 Fr. 4.—

Scherer, P. Em. Vorgesch. u. frühgesch. Altertümer der Urschweiz. Zürich
1916 Fr. 3.—

Sich zu wenden an: APIARIUS-VERLAG, Bundesgasse 34, BERN.


	Schweizer Kataloge = Catalogues suisses

